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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας, Τεχνολογίας και Εμπορίου κ. Κώστας Σημίτης 

παρουσίασε σήμερα τα μέτρα και τ ις  παρεμβάσεις που προβλέπεται να χρηματοδοτηθούν 

από το Β' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (Β' Πακέτο Delors) στον τομέα της Ενέργειας. Τα 

μέτρα αυτά έχουν ένα προϋπολογισμό δημόσιας δαπάνης (Εθνικής και Κοινοτικής) 480 δισ. 

δρχ. (ή 1685 MECU) για την περίοδο 1994-1999 και προβλέπεται να οδηγήσουν σε σύνολο 

επενδύσεων (δημόσιων και ιδιωτικών) 592 δισ. δρχ. (ή 2076 MECU).

Οι παρεμβάσεις στον τομέα της Ενέργειας είναι διαρθρωμένες σε δύο Μεγάλα Εργα και 

ένα Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. Τα Μεγάλα Εργα αφορούν έργα ηλεκτρισμού ενταγμένα 

στο πρόγραμμα του Αχελώου, το πρώτο, και το έργο του Φυσικού Αερίου, το δεύτερο. Το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα περιέχει τέσσερα κύρια υπο-προγράμματα τα οποία αφορούν 

την Παραγωγή Ηλεκτρισμού, την Εξοικονόμηση Ενέργειας, τ ις  Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας και την Ερευνα και Αξιοποίηση Φυσικών Πόρων, αντίστοιχα.

Στην αρχή της παρουσίασης ο Υπουργός αναφέρθηκε στις νέες πραγματικότητες που 

διαμορφώνονται στον τομέα της Ενέργειας και στην ανάγκη προσαρμογής της 

Ενεργειακής μας Πολιτικής.

Ιδιαίτερα επεσήμανε ότι στα παλαιά προβλήματα της γεωγραφικής μας απομόνωσης 

(απόσταση από δίκτυα) και της γεωγραφικής μας ιδιομορφίας (νησιωτικά συμπλέγματα) 

προστίθενται και νέα, όπως ο αναπροσανατολισμός των διεθνών πόρων λόγω 

γεωπολιτικών αλλαγών, η ανάγκη αναδιάρθρωσης της Ελληνικής βιομηχανίας, η εισαγωγή 

του φυσικού αερίου στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, η συνεχιζόμενη αύξηση της ζήτησης και 

οι ισχυρές πιέσεις από τον τομέα του Περιβάλλοντος.

Το Β' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξής, τόνισε ο κ. Σημίτης, δεν μπορεί να λύσει όλα τα παλαιά 

και νέα προβλήματα, αλλά έχει καταρτισ τεί με τρόπο που να συμβάλει σε λύσεις που 

προωθούν την προσαρμογή της ενεργειακής μας πολιτικής στις νέες συνθήκες. Η 

αποτελεσματικότητα των δράσεων και παρεμβάσεων του Β' ΚΠΣ ενισχύεται και από άλλες 

προσπάθειες όπως η αξιοποίηση συμπληρωματικών πόρων από προγράμματα Κοινοτικών



Πρωτοβουλιών (REGEN II), η προώθηση των Διευρωπαϊκών Δικτύων και άλλες θεσμικές 

παρεμβάσεις.

Στη συνέχεια ο Υπουργός αναφέρθηκε στους επιμέρους κύριους στόχους που εξυπηρετεί 

το Πρόγραμμα και ειδικότερα :

στην ενίσχυση της ηλεκτροπαραγωγής για την κάλυψη της αυξανόμενης ζήτησης 

με τρόπο που να είναι φ ιλικότερος προς το περιβάλλον και που παράλληλα 

προωθεί την διείσδυση του φυσικού αερίου,

στην συγκράτηση της ζήτησης ενέργειας με εξοικονόμηση και ορθολογική χρήση

της,

στην προώθηση της αξιοποίησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,

στην μείωση της επιβάρυνσης του Περιβάλλοντος από την παραγωγή και τη χρήση

ενέργειας,

στην χάραξη ολοκληρωμένης εθνικής ενεργειακής πολιτικής και συντονισμού των 

δραστηριοτήτων των επιμέρους ενεργειακών φορέων, 

στην αναζήτηση και εντοπισμό ενεργειακών πόρων.

Τέλος ο κ. Σημίτης παρουσίασε τα επιμέρους στοιχεία του ενεργειακού σκέλους του Β' 

Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησής του.


